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Vážení
spoluobčané,

ráda bych se s vámi podělila o důležitou zprávu, která má zásadní vý-
znam pro budoucnost našeho města i celého regionu. Dlouho očekávaný 
projekt nové silnice I/56, která má propojit Opavu a Ostravu moderní 
komunikací, dosáhl v letošním roce významného pokroku. Ředitelství sil-
nic a dálnic získalo souhlasné závazné stanovisko EIA (posouzení vlivů 
na životní prostředí) od Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, což 
umožňuje pokračovat v další fázi přípravy této důležité dopravní stavby. 
Tento krok představuje významný milník v přípravě stavby, která přinese 
zvýšení bezpečnosti, plynulosti dopravy i odlehčení stávající dopravní 
zátěže v našem městě. Získání stanoviska EIA je potvrzením, že projekt 
splňuje přísná environmentální kritéria.

Nová přeložka bude 28 kilometrů dlouhá a projekt je rozdělen do čtyř 
hlavních etap plus takzvaná nultá etapa, která zahrnuje výstavbu nové-
ho mostu přes řeku Odru namísto stávajícího „historického“ mostu z roku 
1929. Náklady v cenové úrovni roku 2021 jsou devět miliard korun. Kdy by 
se mohlo začít stavět, Ředitelství silnic a dálnic neuvedlo.

Děkuji všem starostkám a starostům obcí Hlučínska, kteří se na tomto pro-
cesu podílejí, ať už na straně přípravy, odborných posudků či vyjednávání. 
Důležité je také zmínit, že i samotné financování některých fází projektu je 
záležitostí Sdružení obcí Hlučínska.

Uplynulé dny patřily v našem městě také tradicím a setkávání. Masopustní průvod tentokrát ve valentýnském stylu 
se moc povedl a opět přinesl dobrou náladu i kus krásné lidové tradice. Velké poděkování patří organizátorům, 
kteří akci připravili, stejně jako všem maskám a účastníkům průvodu. Ráda bych poděkovala také muzikantům, 
umělcům i našim chovatelům, kteří se postarali o skvělé zabíjačkové dobroty. I přesto, že počasí moc nepřálo, 
náladu nám to nezkazilo a mohli jsme tak strávit pohodové sobotní odpoledne.

Masopustním veselím zároveň symbolicky vstupujeme do období postní doby.  Ať je pro každého z nás příležitostí 
k zamyšlení i načerpání nové síly.
Snad už konečně dorazí i sluníčko a jaro zaklepe na dveře.

Přeji Vám poklidné dny.

Monika Brzesková, starostka



Novoroční setkání s pěstounkami 
na přechodnou dobu
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Počátkem ledna tohoto roku proběh-
lo na našem úřadě poprvé setkání s 
pěstounkami, které v ORP Kravaře již po 
několik let působí jako pěstounky „na 
přechodnou dobu“. 
Byla to příležitost jak k vzájemnému 
seznámení, tak ke sdílení zkušeností a 
předání nových informací. 
Setkání se osobně zúčastnil také mís-
tostarosta města Kravaře pan Martin 
Schwarz, který pěstounkám poděkoval 
za město Kravaře za jejich záslužnou 
činnost v oblasti péče o děti, předal jim 
upomínkový dárek a popřál jim do dal-
ších let, aby se jim v jejich profesi dále 
dařilo.
V ORP Kravaře aktuálně působí celkem 
tři pěstounky „na přechodnou dobu“, 
jedna z nich již déle než sedm let. První 
pěstouni „na přechodnou dobu“ začali v 
našem ORP působit již v roce 2015.
Pěstounská péče na přechodnou dobu 
je specifická forma dočasné péče o dítě, 
které nemůže vyrůstat ve své biologické 
rodině. Cílem je zajistit bezpečí, podnět-
né prostředí a otevřenou laskavou náruč 
po dobu, než se dále vyřeší jeho životní 
situace. Tato péče je časově omezená, 
trvá maximálně jeden rok. Na základě 
rozhodnutí soudu může být tato péče 
za určitých podmínek i delší. Každé dítě, 
které se do této péče dostává, si s sebou 

nese svůj životní příběh, emoce, mnohdy 
i traumata a proto je zapotřebí k těmto 
dětem přistupovat velmi individuálně 
a s velkou empatií. Závěrem lze říci, že 
být pěstounem „na přechodnou dobu“ 
je náročná, avšak hluboce smysluplná 
role, která je oporou dětem v nejtěžších 
chvílích jejich života a dává jim šanci 
zažít, co znamená být v bezpečí, mít 
někoho, kdo se o ně stará a věří v ně.
Pěstouny, ať již „na přechodnou dobu“, 
tak i ty, kteří o dítě pečují dlouhodobě, 
stále hledáme. V případě, že Vás toto 

téma zaujalo, je možno se obrátit na 
náš úřad, Odbor sociálních věcí, paní 
Mgr. Hanu Ohrzalovou, tel. 553 777 925 
a paní Mgr. Lucii Šupíkovou, tel. 553 777 
958. Informace lze získat rovněž na webu 
Moravskoslezského kraje pod https://
dejmedetemrodinu.msk.cz nebo na FB 
profilu – stránce Dejme dětem rodinu.

Martina Řeháčková
vedoucí odboru sociálních věcí

V posledních číslech Besedníku jsme v rámci to-
hoto okénka odpovídali na aktuální témata, která 
se ve městě řeší. Rádi se budeme věnovat i dalším 
otázkám, které vás zajímají. 
Na e-mail: mistostarosta@kravare.cz můžete tedy 
zasílat své podněty, dotazy či návrhy na témata, 
jimž bychom se v této rubrice měli věnovat.
Zároveň můžete sledovat mé sociální sítě pro ak-
tuální informace o dění ve městě. Pravidelně zde 
zveřejňuji novinky ke stavebním akcím a rekon-
strukcím nebo pozvánky na kulturní a společenské 
události.

FB: stránka Martin Schwarz 
IG: martinschwarz1922

Martin Schwarz
mistostarosta

Rubrika: Co vás zajímá



Přehled hlavních legislativních změn MPSV 
od roku 2026
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Vstup do roku 2026 přináší zásadní transformaci českého so-
ciálního systému. Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) 
uvádí v účinnost balík změn, které se dotýkají téměř každé 
oblasti – od rodin s dětmi přes seniory až po osoby se zdra-
votním postižením a uchazeče o zaměstnání.
Hlavními pilíři těchto reforem jsou rozsáhlá digitalizace, zrych-
lení úředních procesů a cílenější finanční podpora. Zde je po-
drobný přehled nejdůležitějších novinek.

1. Podpora osob se zdravotním postižením a příspěvek na 
péči
Jednou z nejvýznamnějších změn je navýšení příspěvku na 
péči pro nižší stupně závislosti, což má pomoci lidem zůstat 
co nejdéle v domácím prostředí.
Zvýšení měsíčních částek od 1. ledna 2026:
I. stupeň závislosti: U dětí roste příspěvek na 4 900 Kč (z 3 300 
Kč), u dospělých na 1 300 Kč (z 880 Kč).
II. stupeň závislosti: U dětí se zvyšuje na 8 200 Kč (ze 7 400 Kč), 
u dospělých na 5 400 Kč (ze 4 900 Kč).
Další úpravy pro OZP-Mobilita: Příspěvek na nákup motorového 
vozidla se zvyšuje (rozmezí 185 000 až 285 000 Kč), avšak nově 
se ruší možnost vrácení DPH při jeho nákupu. Administrativa: 
Ruší se poplatek za vydání průkazu OZP.

2. Revoluce v administrativě: Digitalizace a systém „Jenda“
Stát se snaží odbourat zbytečné papírování. Agenda příspěv-
ku na péči a dávek pro OZP se přesouvá z Úřadu práce pod 
Českou správu sociálního zabezpečení (ČSSZ).
Online podání: Primárním kanálem pro žádosti se stává kli-
entský portál Jenda. Pro ty, kteří digitální nástroje neovládají, 
zůstává možnost asistovaného podání na úřadě.
Rychlost řízení: Rozhodnutí by mělo padnout do 60–90 dnů. 
Sociální šetření musí být zahájeno do 5 pracovních dnů.
Terminální stadia: U pacientů v konečném stadiu nemoci bude 
automaticky přiznán III. stupeň závislosti na 12 měsíců bez 
nutnosti standardního posuzování.

3. Trh práce: Vyšší podpora v nezaměstnanosti i rekvali-
fikaci
Novela zákona o zaměstnanosti mění motivační systém. Lidé, 
kteří přijdou o práci, dostanou v prvních měsících výraznější 
finanční pomoc, aby se mohli soustředit na nalezení kvalitního 
uplatnění.
Nové nastavení výše podpory:
První měsíce: Uchazeči bez rozdílu věku získají v úvodu 80 % 
předchozího výdělku.
Sjednocení pravidel: Ruší se krácení podpory při dobrovolném 
odchodu ze zaměstnání. Výše je nyní jednotná bez ohledu na 
důvod ukončení poměru.
Rekvalifikace: Podpora během kurzů se zvyšuje na 80 % prů-
měrné mzdy a vyplácí se za každý den účasti.

4. Důchody, mzdy a finanční limity
Ekonomické parametry se pro rok 2026 posouvají směrem 
nahoru, aby reflektovaly mzdový vývoj a inflaci.
Důchody: Dochází k navýšení o 2,6 %. Základní výměra dů-
chodu je stanovena na 4 900 Kč.
Minimální mzda: Roste na 22 400 Kč měsíčně (134,40 Kč/hod).
Průměrná mzda: Pro účely zákoníku práce se počítá s částkou 
48 171 Kč.

DPP: Hranice pro účast na nemocenském pojištění u dohod 
o provedení práce se zvyšuje na 12 000 Kč.
Změny v minimu (od 1. 5. 2026): Životní minimum pro jednot-
livce roste na 5 500 Kč. Naopak se mírně snižuje částka pro 
další osoby v domácnosti nad 15 let (na 3 750 Kč).
Exekuce: Mění se výpočet nezabavitelné částky. Dlužníkům by 
mělo měsíčně zůstat o několik stovek korun více než dosud.

5. Rodina: Vícerčata a studující rodiče
Rodičovská pro vícerčata: Celková částka se zvyšuje na 700 
000 Kč. Nárok vzniká i zpětně, pokud k 1. 1. 2026 stále čerpá-
te příspěvek (v některých případech je nutné podat novou 
žádost).
Hlídačkovné (od 1. 9. 2026): Nová dávka pro studenty VŠ a VOŠ 
(od 2. ročníku), kteří pečují o dítě. Činí 7 466 Kč měsíčně po 
dobu max. 10 měsíců v roce.

6. Sociální služby a bydlení
Nová legislativa se zaměřuje i na efektivnější pomoc s byd-
lením a úpravu úhrad v pobytových zařízeních. 
Posuzování příjmů: V sociálních službách se příjmy posuzují jen 
měsíc zpětně. Nově se do nich nezapočítávají úroky z úspor 
nebo penzijní připojištění. Asistence v bydlení: Vyhláška nově 
definuje rozsah asistence, která má pomoci lidem s dluhy, 
správou financí a udržením stabilního bydlení.
Zvýšení úhrad: Rostou maximální zákonné limity za stravu a 
ubytování v sociálních zařízeních.

Rok 2026 představuje významný krok v modernizaci sociální 
oblasti. Připravované změny směřují ke zjednodušení procesů, 
větší digitalizaci a efektivnějšímu fungování systému. Cílem 
je zlepšit dostupnost a rychlost poskytované podpory a lépe 
zacílit pomoc na osoby, které ji skutečně potřebují.

Tereza Beránková
sdílený sociální pracovník Svazku obcí Hlučínska-západ

INZERCE



Jak pokračuje rekonstrukce 
Základní školy v Koutech?
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Po novém roce jsme v rámci kontrolní-
ho dne opět navštívili ZŠ v Koutech, kde 
práce na celkové rekonstrukci postupují 
podle plánu. 

Dosud bylo dokončeno mnoho zásad-
ních vnitřních prací:
-Celková výměna elektroinstalace a 
slaboproudu – zahájena kompletace, 
včetně montáže zásuvek a vypínačů.
-Výměna oken – původní dřevěná byla 
nahrazena plastovými s izolačním troj-
sklem.
-Obnova vnitřních omítek včetně roštů 
pro SDK a minerálních podhledů.
-Renovace jednotlivých vrstev podlah.
-Instalace radiátorů včetně nástřiku.
-Montáž venkovního lešení pro opravu 
fasády.
-Montáž vzduchotechniky.

Když mizí zeleň bez dovolení: 
Příběh neoprávněného ořezu stromů

V našem městě došlo před koncem 
loňského roku k incidentu, který vyvolal 
emoce i diskuse o právech vlastníků 
půdy. Někdo ořezal stromy na cizím po-
zemku – bez dovolení, bez upozornění, a 
co je nejhorší, bez ohledu na hodnotu, 
kterou tyto stromy představovaly.
Majitel pozemku v blízkosti národní 
přírodní památky Odkryv v Kravařích 
(bývalá pískovna) zjistil, že někdo oře-
zal větve mladých dubů tvořících ma-
lou alej. Provedený řez byl neodborný 
a může zásadně ohrozit další vitalitu a 
stabilitu stromů.
Kácení či zásah do stromů na cizím 
pozemku není jen morální selhání. Jde 
o jasný zásah do vlastnického práva. 
I pouhé ořezání větví může znamenat 
škodu – estetickou, ekologickou i fi-
nanční.
Odborníci navíc upozorňují, že neod-

borný řez může strom natolik oslabit, že 
se stane zdrojem nebezpečí. 
Sousedské vztahy na vážkách
Podobné situace často začnou drob-
ným podrážděním – příliš stínící koruna, 
spadlé listí či strach z poškození plotu. 
Místo domluvy a společného řešení ale 
někdy přijde nečekaný zásah. Výsledek? 
Sousedské vztahy se zkomplikují na roky.
Podle psychologů je právě zeleň častým 
zdrojem konfliktů: „Strom je pro lidi sym-
bol domova a stability,“ vysvětlují. „Když 
někdo zasáhne do něčeho, co má pro 
nás emocionální hodnotu, bereme to 
velmi osobně.“
Jak podobným sporům předcházet
•	 Komunikace je základ. Pokud větve 
přesahují přes pozemek, zpravidla stačí 
domluva.
•	 Bez souhlasu ani ránu. Zákon jasně 
říká, že jakýkoli zásah do stromů na cizím 
pozemku vyžaduje souhlas vlastníka.
•	 Odborný posudek pomůže. Arborista 
může poradit, zda je zásah potřeba a jak 
ho provést bezpečně.
•	 Mediace místo konfliktu . Pokud 
se sousedé neshodnou, pomoci může 
obec nebo mediátor.
Neoprávněným ořezem přichází majitel 
nejen o estetickou hodnotu stromů, ale 
často i o jejich funkci – stínění, ochranu 
proti hluku či soukromí. V některých pří-
padech lze škodu vyčíslit a vymáhat, ale 

ani to původní krajinu nevrátí.
Příběh nelegálního ořezu stromů je va-
rováním i připomínkou. Strom nejsou 
jen větve a kmen – je to součást pro-
středí, historie místa a někdy i identity 
jeho obyvatel. Jakýkoli zásah by proto 
měl být nejen zákonný, ale především 
ohleduplný.

Hana Wranová
odbor výstavby, 

úz. plánování a životního prostředí

V následujícím období budou navazo-
vat další klíčové kroky:
- Pokračování kompletace elektroinsta-
lace.
-Dokončovací práce se sádrokartonem 
– úpravy sádrokartonových a minerál-
ních podhledů.
-V závislosti na klimatických podmín-
kách zahájení stavebních prací na opra-
vě fasády.
-Výměna střešní krytiny včetně pojistné 
izolace, případných oprav stávajícího 
dřevěného krovu a instalace fotovoltaic-
kých panelů.

O průběhu prací vás budeme nadále 
pravidelně informovat.

Eva Hanzlíková
tisková mluvčí



V Kravařích se otevírá další pobočka 
organizace EUROTOPIA.CZ, o.p.s., 
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a to Asistenční, mediační a terapeutické centrum. Od února 2026 funguje na stejné adrese, jako už dříve zavedená služba 
Poradenského střediska EUROTOPIA.CZ. 
Otevření poboček v Kravařích je dalším krokem organizace EUROTOPIA.CZ, o. p. s. k tomu, aby byly její služby dostupné i v 
menších městech a regionech.

Aktuální informace 
PČR

V souvislosti se stále se zvyšující  vlnou podvodů, které jsou 
mířeny na naše občany, je chceme tímto informova, aby byli 
obezřetní a dávali si pozor, s kým komunikují. Vím, že jste jistě 
informováni i ze strany odboru tisku a prevence Krajského 
ředitelství policie České republiky. 
V současné době se nejčastěji potýkáme s podvody typu 
„Falešný bankéř“ a „Falešný policista“.
Jednání podvodníků spočívá v tom, že telefonicky kontaktují 
poškozeného, kterému se představí jako policista či bankéř 
a informují jej o tom, že si buď na jeho osobu chce někdo 
vzít úvěr, nebo že podepsali dokument ke schválení úvěru na 
jinou osobu, a že se má jednat o podvod. Podvodník je pak 
schopen s poškozeným „navolávat“ několik hodin. Zasílá mu 
prostřednictvím emailu nebo Whats Appu falešné výzvy 
k podání vysvětlení nebo falešné doklady z banky, aby pro-
kázal svou důvěryhodnost.  

Cílenou komunikací donutí poškozeného, aby buďto vybral své 
peníze v hotovosti (nebo si vzal úvěr a tyto peníze vybral v ho-
tovosti),  a tyto pak následně předal údajnému  policistovi na 
předem dohodnutém místě,  nebo aby peníze zaslal na účet. 
Je potřeba občany informovat, že policisté nikdy shora 
uvedené věci s občany neřeší telefonicky, vždy je potře-
ba kontakt s občanem přímo na služebně!!!!! Rovněž tak 
i  pracovníci banky.  
 
Pokud budou mít občané pochybnosti, je dobré si veškeré 
informace zpětně ověřit.  U podvodného policisty i bankéře 
volat na linku 158.
 

 Šárka Baďurová 
vedoucí oddělení
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Toto číslo pokračuje v tématické linii Válka a vojenství a čte-
nářům i tentokrát přináší pestrou škálu inspirativních článků. 
Nabízí rozhovor s panem Alfrédem Krakovkou, který se ohlíží 
za svou zkušeností se základní vojenskou službou v období 
normalizace. 
Příběhy hlučínských žen zase přibližují tragickou realitu i krutost 
válečných dní, jimž musely v minulosti čelit. 
V článku o vojsku Opavského knížectví se ocitnete na počátku 
17. století. Dotkne se Vás  článek s názvem Po stopách sexu-
álního násilí rudoarmějců z reportáže Znásilněná svoboda. 
Dozvíte se také o historii obce Strahovice.
Pozornost je věnována rovněž hlučínskému zámku, historickým 
pramenům k jeho přestavbě a archeologickému výzkumu, 
který zde probíhal během loňského podzimu. 
I tentokrát je časopis k dostání v TIC na zámku a také v Měst-
ské knihovně.

Irena Hudečková
TIC Kravaře

Nové číslo časopisu 
Hlučínsko 2/2025 
v našem infocentru

Ples BTNN tentokrát v atmosféře Benátek 
Začátkem ledna se na zámku uskutečnil Benátský bál, pořá-
daný spolkem BOTUNICNENI. Večer se nesl v duchu tajemna, 
elegance, nádherných masek a skvělé atmosféry.

O pestrý hudební doprovod se postarala kapela Cactus, Dj 
EnriQ a také Dominik Fajkus se svým týmem, kteří po celý ve-
čer hráli italskou i světovou hudbu a přispěli tak k dosažení 
jedinečné atmosféry.

Velké poděkování patří všem partnerům, díky nimž mohla být 
tombola mimořádně bohatá. Děkujeme rovněž všem účast-
níkům a věříme, že si ples náležitě užili.

Daniel Stoklasa 
BOTUNICNENI
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Nové toalety na zámku 
Možná se v těchto zimních dnech zdá, 
že se na zámku nic neděje. Opak je 
pravdou – začátek roku je ideální čas 
na opravy, modernizace a přípravy, aby 
bylo vše nachystané pro návštěvníky a 
turisty na hlavní sezónu. A my jsme toho 
využili a pustili jsme se do rekonstruk-
ce sociálního zařízení v přízemí našeho 
zámku.
A máme z toho velkou radost! Nejen 
proto, že nové toalety přinášejí moderní 
a důstojné zázemí pro návštěvníky, ale 
také další krok k postupnému zvelebová-
ní celého zámku. O to větší radost máme 
z toho, že se rekonstrukci podařilo usku-
tečnit i díky získané dotace pod názvem 
projektu „Revitalizace sociálního zařízení 
v kravařském zámku“, který je spolufi-
nancován Evropskou unií prostřednic-

tvím Integrovaného regionálního ope-
račního programu.
Za poslední roky se těch pozitivních věcí 
na zámku podařilo uskutečnit opravdu 
hodně a věříme, že další budou přibývat. 
Protože pečovat o tak krásnou historic-
kou památku, jakou náš zámek beze-
sporu je, má opravdu smysl!
Děkuji všem, kteří se jakýmkoliv způso-
bem podílejí na celém procesu – od po-
dání žádosti až po realizaci. Nové toalety 
budou hotovy do konce měsíce února a 
souběžně s tím by mělo dojít k výměně 
oken severní části přízemí zámku. Ale to 
si necháme až do dalšího vydání
zpravodaje…

Silvie Hříbková
vedoucí oddělení kultury
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V roce 2025 byla dokončena druhá eta-
pa náročného restaurování rozměrného 
barokního oltářního obrazu Pád andělů, 
připisovaného rakouskému malíři Jose-
fu Sternovi, který je umístěn v zámecké 
kapli v Kravařích. Olejomalba z první po-
loviny 18. století o rozměrech 400 × 175 
cm byla před zahájením prací ve velmi 
špatném, v podstatě torzálním stavu a 
její původní malba byla zakryta pozděj-
šími zásahy a poškozeními.
Restaurátorské práce probíhaly ve dvou 
etapách v letech 2024–2025 a zahrno-
valy mimo jiné konsolidaci plátna a 

Restaurování oltářního obrazu
barevné vrstvy, odstranění nevhodných 
starších přemaleb a tmelů, doplnění 
chybějících částí, náročnou retuš i zá-
věrečné konzervační ošetření.
Výsledkem je stabilizované a opticky 
scelené dílo, jehož kvalita dnes umožňu-
je autorství obrazu přesvědčivě připsat 
právě Josefu Sternovi (autor např. fresek 
v knihovně na zámku v Kroměříži).
Této náročné výzvy se ujali restaurátoři 
Peter Stirber, akad.mal. a Romana Bal-
carová, akad.mal., za což jim moc děku-
jeme! A jsme rádi, že po práci na fresce 
zámecké kaple to byli právě oni, kteří se 

zhostili restaurátorské práce na tamním 
oltářním obraze.
A máme upřímnou radost, že jsme i 
v tomto případě získali dotaci z Minis-
terstva kultury z programu restaurování 
movitých kulturních památek v rámci 
projektu Obnova kulturní památky v roce 
2025 pod názvem „Restaurování oltáře 
sv. Archanděla Michaela - II. etapa“.

Silvie Hříbková
vedoucí oddělení kultury



Masopustní průvod, který se konal přes-
ně na sv. Valentýna 14. února, se letos 
nesl v netradičním a láskyplném du-
chu. Využili jsme tohoto svátku ke zcela 
jinému průběhu masopustu – vlastně 
takovému svatebnímu průvodu. Tak-
že nechyběla nevěsta s ženichem, sr-
díčka, „Valentýnky“, ale pochopitelně 
také koláče, štamprličky a klobásky. Na 
chovatelské chatě se musel odbýt první 
novomanželský tanec, následovalo ob-
darování masek a následně „hostina“ 

Valentýnský masopust
se spoustou dobrého jídla a pití. I přes 
nepřízeň počasí dorazilo dost účastníků 
v nápaditých maskách a společně vy-
tvořili krásnou atmosféru plnou radosti, 
hudby a dobré nálady. 
Jsme velmi rádi, že jste se do průvodu 
zapojili a pomohli tak proměnit tuto akci 
v milé setkání pro všechny generace. 
Věříme, že si odpoledne užili nejen zami-
lovaní, ale všichni, kteří mají rádi tradice, 
tvořivost a společné chvíle. 
Děkujeme všem, kteří přišli, ale také 
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všem, kteří se zapojili do příprav a or-
ganizace, a to od zaměstnanců Města 
Kravaře, CVČ, místní nadšence až po 
samotné chovatele, kteří připravili ob-
čerstvení ve svém areálu. 

Silvie Hříbková
vedoucí oddělení kultury



Výběr z knižních novi-
nek na únor 2026

•	 Rebecca Yarros – Až se znovu potkáme

•	 Jaroslav Velinský – Bouda

•	 T.M. Payne – Dávno mrtví

•	 Shari J. Ryan – Doktorova dcera

•	 Johana Kral – Druhá šance

•	 Martin Moravec – Helena Sováková

•	 Hguyen Phan Mai – Hory zpívají

•	 Hana Whitton – Johana Bavorská

•	 Marie Malurková – Kletba minulosti

•	 Štěpán Javůrek – Léta sametová

•	 Jan-Erik Fjell – Muž s prstenem

•	 Lorena Schäfer – Na dosah vln

•	 Ivanka Devátá – Na vše připravena

•	 Robin Cook – Noční služba

•	 Jodi Picoult – Omamný jed

•	 Rebecca Yarros – Onyxová bouře

•	 Diana Gabaldon – Pověz včelám, že se vrátím

•	 Elizabeth Kay – Staré viny

•	 Dora Čechová – Terezko, vrať se!

•	 Dana Stabenow – Zlá krev

•	 Radoslav Kozák – Žena s polovinou tváře

•	 Roxann Hill – Živí budou mrtví

„Vše hezké má člověk brát od života jako velký 

dar a vážit si toho.“

                                                                                       Ota Pavel

Knihovna.  / 11

V den svého prvního vysvědčení bylo 43 kravařských 
prvňáčků pasováno na čtenáře. Děti předvedly, že se 
za pět měsíců skutečně naučily číst a za to jim patří 
velký potlesk! 
Přály bychom si, ať je radost ze čtení provází celý život!
                                                                                              

 Monika Ševčíková

Pasování na 
čtenáře



Maškarní ples 
školní družiny
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Ve školní družině se konal maškarní ples, 
který proměnil prostory školní tělocvič-
ny v barevný svět plný smíchu, hudby 
a veselí. Do plesu se zapojilo všech pět 
oddělení a všechny děti dorazily v nej-
různějších kostýmech princezen, su-
perhrdinů, zvířátek a fotbalistů. Nechy-
běly ani vlastnoručně vyrobené masky, 
které zaujaly svou nápaditostí a origina-
litou. Děti se hned od začátku vrhly do 
soutěží, tance a her, kde si mohly změřit 
síly, vyzkoušet svoji kreativitu a hlavně se 
pobavit se spolužáky. Velkým lákadlem 
byla také bohatá tombola, která přinesla 
radost mnoha malým výhercům a pod-
pořila veselou atmosféru. Maškarní ples 
byl příjemným zpestřením družinového 
odpoledne a dětem přinesl spoustu ra-
dosti.

Kolektiv Školní družiny ZŠ Kravaře

Okresní finále 
ve skoku 
vysokém

Družstvo dívek úspěšně reprezentova-
lo naši školu na okresním finále ve sko-
ku vysokém, kde se utkalo s nejlepšími 
týmy z celého okresu. V silné konkurenci 
jedenácti škol se naše závodnice umístily 
na vynikajícím 4. místě, což je významný 
sportovní úspěch.
Výrazného individuálního výsledku do-
sáhla Eliška Baroňová, která výkonem 
147 cm vybojovala celkové 2. místo. Od 
nejvyšší příčky ji dělil pouze horší zápis, 
a její výkon tak potvrzuje vysokou úroveň 
její sportovní připravenosti.
Elišce Baroňové i celému družstvu děvčat 
srdečně gratulujeme a děkujeme za vzor-
nou a úspěšnou reprezentaci školy.

Martin Werner

V Hlučíně se 16. prosince konala dlouholetá soutěž v přednesu 
básní romantického básníka Josepha Eichendorffa a v četbě 
pohádek bratří Grimmů. Třetím rokem se soutěží i ve zpěvu 
německých koled. Tradičně se této soutěže účastnili i žáci naší 
školy, žáci z Ludgeřovic a dvě polské školy. Soutěž má prestiž, o 
čemž svědčí velká účast soutěžících a významní hosté v po-
rotě – profesorky ze Slezské univerzity a z univerzity z polského 
města Opole. Po napínavém souboji škol a vyhodnocení jsme 
se dozvěděli, že z jedenácti našich žáků získalo pět ocenění. V 
četbě obsadila Žaneta Jurčková (8. A) 1. místo, Klaudie Benková 
(9. B) 3. místo a Elen Westová (9. B) 1. místo. 
V přednesu básní zvítězila za devátý ročník Ellen Hřivňacká (9. 
A) a v osmém ročníku byla Anna Plurová (8. C) na druhém mís-
tě. Všichni byli odměněni za dvouměsíční přípravu a odvahu 
malým dárkem. Vítězové se za odměnu vypravili na exkurzi 
do předvánoční Vídně.
V časných ranních hodinách ve čtvrtek 18. prosince se žákyně 
s doprovodem vypravily mikrobusy do Vídně. Nejdříve na-
vštívily Centrální vídeňský hřbitov, kde zapálily svíčky u hrobu 
skladatele Johanna Strausse, který se zasazoval o menšiny ve 
Vídni, a od jehož narození uplynulo 200 let. Další zastávkou byla 
prohlídka katedrály svatého Štěpána a přilehlého vánočního 
trhu, kde si děvčata nakoupila upomínkové předměty na Ví-
deň a císařovnu Sissi. Velkým zážitkem byla prohlídka a oběd 
v rakouském parlamentu. Osobně se s námi přišel přivítat a 
vyfotit člen Spolkové rady parlamentu pan Klemens Kofler. 
Sdělil nám, že jeho babička pocházela z jižních Čech. Anička 
zahrála na jeho počest nádhernou skladbu na housle, která 
nás dojala. Po odchodu z budovy parlamentu se již zešeřilo, 
a tak mohli všichni obdivovat světelnou vánoční výzdobu 
trhů u radnice. Po ochutnávce místních specialit a nákupu 
posledních dárků nastal návrat domů, jsme šťastně dorazily 
ve večerních hodinách. Na shledanou za rok!

Kerstin Kristiánová

Vzpomínka na advent

Soutěž v Hlučíně



Beseda o zvířatech v zimě a vycházka ke 
krmelci

Hlava plná barev
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Ve středu 21. ledna 2026 navštívili žáci první a druhé třídy Dům 
umění v Opavě, kde se zúčastnili interaktivního vzdělávací-
ho programu s názvem Hlava plná barev. Program byl nejen 
poučný, ale také velmi hravý a inspirativní.
Žáci se dozvěděli spoustu zajímavých informací o barvách 
a jejich významu v našem životě. Zjistili například, že lidské 
oko dokáže rozlišit až sedm milionů odstínů. Seznámili se s 
primárními barvami a jejich mícháním do barev sekundár-
ních, učili se anglické názvy barev a povídali si o barevných 
věcech kolem nás.
Součástí programu byla také výtvarná část, během které 
kreslili svou oblíbenou barevnou věc. Následovalo společné 
povídání o tom, co nakreslili a proč si vybraly právě tuto barvu. 
Lektorka dětem přiblížila význam a důležitost barev v životě 
lidí a vysvětlila jim, co znamená barvoslepost. Dozvěděli se 
také, že nejčastější forma barvosleposti se týká červené bar-
vy, a zamýšleli se nad tím, jak by se svět bez některých barev 
změnil – například u semaforu.
Velký zájem vzbudilo i povídání o lámání světla a jeho bar-
vách. Žáci si mohli vyzkoušet barevné káče a na vlastní oči 
pozorovat, jak se barvy při pohybu mění a prolínají.
Celý program byl velmi zajímavý, pestrý a podnětný. Všichni 
si z něj odnesli nejen nové znalosti, ale také spoustu krásných 
zážitků a inspiraci k dalšímu tvoření.

Eva Watzlawiková
ředitelka školy

Ve čtvrtek 15. ledna proběhla v naší škole velmi zajímavá a 
poučná beseda, kterou pro prvňáky a druháky připravili tatínci 
- myslivci - pan Novák a pan Hyvnar. Tématem setkání byla 
zimní příroda a život zvířat kolem nás.
Žáci měli možnost vidět opravdu bohatou ukázku vycpaných 
zvířat, paroží, kožešin, zvířecích zubů a také větví listnatých a 
jehličnatých stromů. Povídání bylo plné zajímavostí a nových 
poznatků. Žáci se například dozvěděli o norách jezevce a lišky; 
o tom, že jezevec je velmi čistotné zvíře, zatímco liška má své 
obydlí spíše neuspořádané. Žáky zaujaly i příběhy a názvy 
filmů Pod jezevčí skálou, Za trnkovým keřem či Přátelé zeleného 
údolí. Velký zájem vzbudilo vyprávění o praseti divokém a jeho 
zubech, o jelenech a jejich paroží, o lani a kolouchovi. Všichni 
zjistili, jak jeleni každoročně obměňují paroží, jaké druhy jelenů 
žijí u nás i ve světě a nechybělo ani povídání o dravcích.

Součástí besedy bylo také poznávání stromů. Žáci se učili 
rozlišovat stromy jehličnaté a listnaté, poznávali jejich plody 
a dozvěděli se, k čemu se v přírodě i v životě lidí využívají.
Po besedě následovala vycházka do přírody ke krmelci. Cestou 
bylo možné pozorovat zimní krajinu, vyhledávat i poznávat 
stopy zvířat a vnímat krásu přírody kolem nás. Pro mnohé žáky 
to byl nezapomenutelný zážitek, při kterém si mohli všechny 
získané informace spojit s reálným světem.
Děkujeme panu Novákovi a panu Hyvnarovi za krásnou be-
sedu, čas, který nám věnovali, i za to, že všem zúčastněným 
přiblížili přírodu tak poutavým a srozumitelným způsobem.

Eva Watzlawiková
ředitelka školy

Hlava plná barev

Hlava plná barev

Beseda o zvířatech v zimě a vycházka ke krmelciBeseda o zvířatech v zimě a vycházka ke krmelci



V úterý 13. a ve středu 14. ledna navštívili první třídu budoucí 
školáci z Mateřské školy Kravaře-Kouty. Děti si prohlédly pro-
story školy a měly možnost nahlédout do běžného vyučování. 
Společně s prvňáky malí návštěvníci strávili hodinu mate-
matiky a hodinu českého jazyka, během nichž si vyzkoušeli 
sezení v lavicích i práci podle pokynů paní učitelky. Všichni 
se aktivně zapojovali do výuky, plnili jednoduché úkoly a s 
velkým zájmem sledovali, jak to ve škole probíhá. Pro mnohé z 
nich to byla první zkušenost s opravdovou školní atmosférou. 
Na závěr si předškoláci a žáci společně zazpívali písničku a 
vzájemně si poděkovali za milé setkání. Celá návštěva pro-
běhla ve velmi příjemné a přátelské atmosféře. Děkujeme za 
návštěvu a přejeme jim úspěšný a spokojený zápis i mnoho 
radosti z jejich prvních školních kroků.

Eva Watzlawiková
ředitelka školy

Předškoláci v první třídě
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Předškoláci v 1. třídě 

Radovánky na sněhu - 2. třída

Minizoo, Opava - 5. třída

Badatelská matematika ve 2. třídě

Minizoo, Opava - 5. třída



MŠ Kravaře. / 15

Společné bruslení v Buly Aréně
Naše Mateřská škola Kravaře uspořádala společné bruslení, 
které se setkalo s velmi pěknou účastí. Na ledovou plochu 
dorazily nejen děti, ale také jejich rodiče, kteří si bruslení spo-
lečně užili. Nechyběl smích a radost z prvních krůčků na brus-
lích. Občas se objevily i slzičky při pádech, které však rychle 
vystřídalo odhodlání díky podpoře a povzbuzení okolí. Děti si 
vyzkoušely své dovednosti, získaly nové zkušenosti a hlavně 
si odnesly krásné zážitky. 
Velké poděkování patří našemu městu, které nám umožnilo 
pronájem ledové plochy zdarma a také panu Fusovi, který 
ochotně a zdarma nabrousil brusle všem dětem i rodičům.
Díky této podpoře se mohla akce uskutečnit a přinést radost 
malým i velkým bruslařům. 

 Kateřina Dřizgevičová Děti si bruslení užily

Třída Jablíčko a jejich výrobky

Děti ze třídy Včelka uspořádaly průvod Tří králů ve školce

Děti ze třídy Kuřátko si užily sněhovou nadílkuDěti ze třídy Sluníčko si užívají sníh

Netradiční pyžamový den ve třídě Beruška

Mrazivý den ve třídě Hruška
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Zima u Včeliček – společná stavba iglú Předškoláci na návštěvě základní školy v Koutech

Inovace ve vzdělávání „Putování za pokladem moudrosti“ nabídla dětem 
zábavné úkoly, spolupráci i objevování nových poznatkůMaškarní karneval ve Farní stodole

Putování za pokladem moudrosti



Poděkování sponzorům Maškarního plesu 
CVČ Kravaře
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Srdečně děkujeme všem sponzorům Maškarního plesu CVČ 
Kravaře za jejich štědrou podporu. Velmi si vážíme každého 
finančního i věcného daru, stejně jako jakékoli další pomo-
ci, která přispěla k vytvoření krásné atmosféry a radosti pro 
všechny účastníky. 
Díky vám mohl být ples plný úsměvů, zážitků a kouzelných 
masek. 
Jmenovitě děkujeme: Atrakce Janta, Autodoprava Lysek 
Vladimír s.r.o., BOTUNICNENI z.s., Cukrárna Helena Peterková, 
Cukrárna Jařabová, Dotty s.r.o., ECHTbau s.r.o. – Petr Benýšek, 
Health park wellness centrum Opava, Hudebniny Vilášek, Ing. 
Jan Skřeček, Jezdecký klub Nový Dvůr Kravaře, Kadeřnictví 
Petra Kubánková, Lysek Petr Spedition s.r.o., Martin Vavřínek, 
Městský aquapark Kravaře, p.o., Michal Jurášek, Optika FILIP, 

Papírnictví Gospošová, Pavel Jaroš – obklady, dlažby, Petr 
Gospoš – Zdravá výživa, Radim Kasalík, Restaurace a Pizzerie 
Damika Kravaře, Restaurace Buly, Roman Křesťan, Římskoka-
tolická farnost Kravaře, Sabina Grundzová, SIJAN reality s.r.o., 
Skákací hrady ATRAKCE BLONĎÁK, Stoklasa textilní galanterie 
s.r.o., TA VAN HOAT, Tomáš a Zuzana Hnilkovi, UNIPRA ELEKTRO, 
s.r.o., Zlatnictví Michal Sentenský.

Ještě jednou upřímné díky za spolupráci a podporu. 

Andrea Benýšková
CVČ Kravaře 
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Zimní měsíce v našem domově
Leden v Domově pro seniory sv. Hedviky byl letos ve znamení 
pestrého programu, který zahřál u srdce i v mrazivých dnech. 
Podívejte se na přehled akcí a programů, které našim senio-
rům zpříjemnily začátek nového roku.
Hned úvod měsíce patřil tradicím. Domov navštívili Tři králové, 
kteří svým koledováním a požehnáním vnesli do pokojů klid a 
naději do nadcházejícího roku. Netradiční zážitek následoval 6. 
ledna odpoledne, kdy nás navštívila chovatelka s exotickými 
sovičkami. Senioři si mohli zblízka prohlédnout tyto fascinující 
noční ptáky a dozvědět se mnoho zajímavostí o jejich životě.
Kulturní program pokračoval 13. ledna, kdy prostory Domo-
va rozeznělo velmi oblíbené vystoupení souboru Pěnkavy z 
Kružberku. Jejich veselé a lidové písně vykouzlily úsměvy na 
tvářích a mnozí z přítomných si s chutí zazpívali.
Pro milovníky poznání byla 20. ledna připravena další před-
náška v rámci Univerzity III. věku. Hostem byl Petr Adamec, 
který poutavě vyprávěl o své cestě po Norsku. Prostřednictvím 
fotografií a osobních zážitků nás přenesl do krajiny fjordů a 
polární záře. Děkujeme bývalému panu řediteli za čas a po-
vídání. Moc to pro naše klienty znamenalo.

Vrcholem společenského života byl 26. ledna Šátečkový ples. 
K tanci i poslechu hráli pánové Hanslík a Langer, kteří se po-
starali o skvělou atmosféru. Nechybělo dobré občerstvení a 
příjemné posezení se zaměstnanci. Veselé odpoledne ubíhalo 
rychle a klienti byli velice potěšeni připravenými balíčky, kte-
rými byli obdarováni.
Koncem ledna nám své pěvecké umění předvedly Fialenky, 
sbor při Základní škole v Kravařích, jejichž dětské hlasy dodaly 
domovu novou energii. Děkujeme vedení sboru, paní učitelce 
Kotulové a Weczerkové, ale i dětem, za přípravu a návště-
vu našeho Domova. Běžný dopolední program ve středu 28. 
ledna doplnilo také krátké, ale velmi milé a veselé vystoupení 
seniorek ze Štítiny, které k nám zavítaly poprvé. I jim ze srdce 
děkujeme za přátelskou návštěvu.
Všem našim klientům, zaměstnancům i příznivcům přejeme 
krásné zimní dny a z celého srdce děkujeme za vaši neustálou 
podporu, díky které můžeme tyto akce pořádat.

Petra Jochimová 
aktivizační pracovnice

Kružberské pěnkavy Šáteškový ples

Univerzita III. věku Fialenky



Vánoční čas už pomalu vyprchává, jsou 
tu chladné lednové dny, málo sluníčka 
a naše energie se vytrácí. Pozitivní ná-
ladu nám přinesla hned první lednová 
schůzka, která nás přenesla do sluneč-
ních dní, strávených venku. Mezi nás za-
vítal pan MVDr. Kubesa z Malých Hoštic, 
zkušený zahrádkář, který měl přednášku 
na téma „zahrada“. Poutavě vyprávěl o 
přínosu byť i malé zahrádky na život člo-
věka. Pobyt v zahradě je pohlazení po 
duši. Vyzvedl nejen odpočinek, pobyt na 
čerstvém vzduchu, ale i práci na ní, to 
vše podporuje naše zdraví. Po skončení 
přednášky se rozproudila diskuze. Hoj-
nost otázek, týkajících se různých pro-
blémů, spojených s pěstováním ovoce a 
zeleniny, nebrala konce. Přednáška měla 
velký úspěch.
Druhá lednová schůzka měla úplně jiné 
zaměření. Přivítaly jsme pana Petra To-
mečka, hráče na panovu flétnu, kterého 

Klub žen: Přednáška o zahrádce 
i panova flétna 

očarovaly tóny netradičního hudební-
ho nástroje natolik, že se stal jediným 
českým profesionálním hráčem. Je ro-
dákem z Opavy, vystudoval Janáčko-
vu konzervatoř v Ostravě, hrál u Hudby 
hradní stráže, dále jako člen orchestru 
Národního divadla Moravskoslezského 
v Ostravě. Od roku 2015 se naplno věnu-
je hře na panovu flétnu.  Vybral známé 
melodie z filmů, seriálů, písně známých 
interpretů, např. Karla Gotta, Věry Špina-
rové apod. Jeho vystoupení bylo okouz-
lující a po zásluze bylo oceněno bouřli-
vým potleskem. Velice nám poděkoval 
a rozloučil se s námi pozváním na svůj 
koncert 20.12.2026 v Ostravě v Gongu, 
kde vystoupí s orchestrem, pěveckým 
sborem a taneční company. Mnoho z 
nás jeho pozvání přijalo a už se těšíme 
na velký zážitek z vánočního koncertu.

Eva Kotzianová 
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Zima je v plné síle, a přesto se náš klub schází pravidelně co 
14 dní v malém sále na faře. Pár seniorek onemocnělo, přesto 
jsme v období masopustu připravily korálkové setkání. Všechny 
vytáhly ze svých šperkovnic veškeré korálky a ozdobily se. Heslo 
znělo, čím víc ukážete, tím líp. Bylo toho opravdu hodně. Viděly 
jsme i pravé korály, které byly opravdu nádherné. U toho se 
vyprávělo, jak jsme je nosily, odkud je máme a co jsme zažily. 
Samozřejmě jsme měly kávičku a smažené vdolky, které k ma-
sopustu patří. A aby bylo ještě veseleji, každá seniorka přinesla 
do tomboly malý dáreček, který začínal písmenem M - ma-
sopust. Každý dárek byl zabalený a při losování jsme se divily, co 
všechno se dá pořídit: např. marmeláda, muffin, monte, mandle, 
majoránka, mozarella, moravanka, mandarinky, medicína atd. 
Nápady byly různé, takže všechny odcházely domů spokojené. 
A už se těšíme na další setkání, které bude opět zajímavé.

Krista Kozelková

Klub seniorek: Korálkové setání 

Podzimní burza překonala 
očekávání a jarní klepe na 
dveře

Podzimní burza byla znovu důkazem, že 
akce má své pevné místo a věrné fa-
noušky. Účast byla vysoká a nabídka 
opravdu široká – návštěvníci si mohli vy-
bírat z více než 4 500 krásných věcí. Ne-
chybělo dětské oblečení v různých ve-
likostech, spousta zcela nových kousků 
ani oblíbené hračky, sportovní vybavení, 
kočárky, kola, lyže nebo brusle. Každý si 
tak mohl odnést přesně to, co aktuálně 
potřeboval – a často i něco navíc.

Součástí našich burz je i podpora ši-
kovných maminek, kterým se snažíme 
dávat prostor k prezentaci jejich tvor-
by a podnikání. Věříme, že právě tako-
vá setkání dávají burze další rozměr a 
vytvářejí příjemné komunitní prostředí. 
Na podzimní burze jste tak mohli potkat 
například Kristýnu Šenfeldovou, kreativní 
duši a fotografku, která návštěvníkům 
nabídla své květinové vazby a věnce, 
nebo Katku Vaňkovou, jejíž domácí de-
zerty provoněly celý sál a potěšily ne-
jednoho mlsouna.

Velkým hitem se znovu stala také Šťast-
ná hodinka. Závěrečná část burzy se 
proměnila v napínavý lov pokladů – 
kousky s růžovým štítkem za polovinu 
ceny mizely doslova před očima. Mnozí 
návštěvníci si proto burzu užili hned dva-
krát: jednou jako první lovci a podruhé 

při výhodném finále.

A protože podzimní burza dopadla na 
jedničku, už teď se s radostí chystáme 
na další pokračování. Jarní burza pro-
běhne 28. 3. a opět nabídne vše, na co 
jste zvyklí – bohatý výběr, příjemnou at-
mosféru a možnost výhodně nakoupit 
pro celou rodinu.

Zapište si datum do kalendáře, připrav-
te si seznam přání a přijďte si užít jarní 
burzu s námi - více info na str. 24.

Těšíme se na vás 28. března.

Spolek kutských maminek



Okénko pro zdraví
Milí přátelé, zdravím všechny lidičky, kteří si rádi přečtou a 
prolistují Besedník od první stránky až po tu poslední. Jsem 
vždy nadšena z různých aktivit dětí, dospělých, lidí, kteří se 
rádi scházejí a vytvářejí prožitky v různých směrech. Když ně-
kdy slyším názory, proč není u nás to nebo tamto, tak odpo-
vídám, udělej ve svém volném čase činnost, aktivitu, cokoliv, 
co můžeš nabídnout ostatním. Když listuji naším časopisem, 
tak mám radost, co vše se u nás v Kravařích děje, ať jsou to 
spolky sportovní, turistické, přednášky v naší knihovně atd. 
Přeji všem možnost si vybrat dle svých představ a možností.

V měsíci lednu podle čínské medicíny byl v ohrožení mo-
čový měchýř a v únoru jsou ohroženy ledviny. Je vhodné si 
upravit jídelníček ve stejné sestavě, dodržovat pitný režim, pít 
ledvinové čaje, dále z bylinek jsou vhodné odvary z přesličky, 
kopřivy, celík zlatobýl, březové listy, kořen jehlice trnité, seme-
na tykve (semena rozdrtíme a přidáváme třeba do jogurtu) 
nebo čaj z jablečných slupek: Přelijeme čerstvé nebo suše-
né 200ml vroucí vody, několik minut louhujeme a scedíme. 
Pijeme 2-3 šálky denně. Užívá se při horečkách, zánětech a 
při zvýšeném vylučování kyseliny močové.
Odvar z jablek - Oloupeme a nakrájíme 3 - 4 jablka, krátce 
povaříme v 500ml vody, necháme 30 minut odstát a odvar 
scedíme. Pijeme několik šálků denně. Odvar působí mírně 
močopudně a projímavě, látky v něm obsažené uklidňují 
nervy. Proto je velice vhodný pro neklidné a školou streso-
vané děti, zvláště osladíme-li ho medem. Nápoj je možné 
pít teplý i studený a kousky jablek, z nichž jsme jej připravili, 
můžeme sníst.
Jablečná dieta - Jíme jen čerstvě nastrouhané jablka, a 
sice každé 2 hodiny 200gr, denně 1 kg. Dieta je vhodná při 
nadváze, otocích a zažívacích potížích (zejména při průjmu). 
Jablečný obklad - Čerstvě nastrouhané jablko zabalíme do 
mulu a přiložíme na postižené místo, především krevní výrony.
Pleťová maska s jablky a medem - Oloupeme 1-2 jablka, 
nastrouháme a vmícháme polévkovou lžíci medu. Kaši na-
neseme na obličej a necháme 20 minut působit, potom 
opláchneme vlažnou vodou. Osvěžuje pleť a má protizá-
nětlivé účinky.

A teď jaké má med léčivé účinky - už Hippokrates (antický 
lékař z ostrova Kos, žil v letech 460 př.n.l.), který je pokládán 
za otce lékařství a zakladatele medicíny jako vědního oboru, 
doporučoval med jako zázračný, všeobecný lék na nemoci. 
Napsal: „Med a víno se u nemocných i zdravých lidí nejlépe 
uplatní, když se užije ve vhodném čase a množství“.
Med se stal součástí každodenního stolování. Účinky medu 
na zdraví a krásu poznali už staří Egypťané, svou krásu tak už 
pěstovala i legendární Kleopatra. Římané ho považovali za 
pokrm bohů, který jim měl zaručit nesmrtelnost. O prospěš-
nosti medu je napsáno mnoho a tak nabízím jen pár receptů, 

doporučuji si přečíst literaturu o vlivu a účincích medu. 
Med brání rozmnožování a růstu nežádoucích mikrobů a záro-
veň ničí škodlivé bakterie. Osvědčil se při poranění kůže a taky 
u otevřených ran a vředů. U vnitřního užití medu je to široká 
škála od léčení trávicích orgánů, přes posilování krvetvorby, 
léčení neurastenie u dětí, až po posilování imunity organismu. 
Dále povzbuzuje činnost střev při dlouhodobé zácpě, užívá se 
při chorobě žaludku a při léčení sliznice tlustého střeva.
Med by měl být základním článkem výživy každého člověka, 
protože zpomaluje stárnutí celého organismu, udržuje vitalitu 
a prodlužuje ji do vysokého věku. Přispívá k prokrvení mozku a 
srdečního svalu, dodává nezbytné živiny, jako jsou vitamíny, 
hlavně B a C, stopové prvky draslík a hořčík, a tím je posiluje. 
Jedna lžička medu před spaním pomůže zabránit nervozitě a 
navodit klidný spánek. Při chřipce či angíně se podává med 
v bylinkových čajích. V případě seniorů se hovoří o tom, že co 
je pro kojence v potravě mateřské mléko, to je pro starší lidi 
v potravě med.
Med má mnohem víc pozitivních účinků u vnitřního užití. Jeho 
denní konzumace by měla být samozřejmostí, i v malých dáv-
kách.
Vlastnosti medu posuzujeme podle více kritérií. Jedním je 
aroma, květové medy mají vůni po květech, medovicové medy 
z jehličnanů mají vůni po jehličí. Konzistence medu je tekutá, 
kašovitá až tuhá, v závislosti na poměru cukru v medu, glukózy 
a fruktózy. 
Květové medy se rozdělují podle rostlin, ze kterých pochází 
nektar.
Akátový med - má žlutozelený nádech, řidší konzistenci a 
zůstává dlouho tekutý. Dále známe med hlohový, malinový, 
kaštanový, lipový, pampeliškový, pohankový, řepkový, sluneč-
nicový a další. 
Medovicové lesní medy jsou tmavší a obsahují minerální látky, 
zejména železo. Jsou velmi dobré na léčení nemocí dýchacích 
cest a chudokrevnosti. Pro nízký obsah bílkovin jsou vhodné při 
nemocech ledvin. Smíšené medy jsou kombinací obou medů. 
Jednotlivé druhy medů se liší barvou, vůní, hustotou a chutí.
I když vám med ztuhne, zachová si všechny dobré vlastnosti. 
Krystalizace medu je přirozená, jde o dozrávání medu, nikoli 
cukernatění. Tvorbu krystalků způsobuje vyšší obsah glukózy. 
Nejvíce jich má květový med, proto začíná tuhnout několik 
týdnů po vytočení z plástů. Jedinou výjimkou je akátový med, 
který netuhne vůbec.
V medu najdeme i volné organické kyseliny, jako je kyselina 
octová, citronová, mléčná či mravenčí. Dále látky působící 
antibakteriálně jako cholin, inhibic, karoteny, chlorofyl, melanin, 
silice a pylová zrnka. Náš organismus umí velmi dobře strávit 
a využít všechny látky, které jsou v medu.
V příštím čísle bude pokračování o léčivých vlastnostech 
medu a recept na antivirovou sklenici.

Přeji všem čtenářům Besedníku pěkné pohodové dny s 
vyhlídkou na jaro, hodně zdraví a lásky, Dagmar Pechatá, 

děkuji, že jste....
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Hasiči radí, jak se bezpečně pohybovat 
na silnicích v zimě

Zimní silnice umí být zrádné i pro zku-
šené řidiče. Právě v mrazivých dnech 
vyrážejí hasiči k nehodám, které často 
vznikají kvůli podcenění situace. Přiná-
šíme proto přehled praktických rad, jak 
se v zimě chovat bezpečně.
Jednou z nejčastějších chyb řidičů je ne-
dostatečná příprava před cestou. Ha-
siči dlouhodobě upozorňují na nutnost 
sledovat aktuální předpověď počasí, 
zhodnotit stav komunikací a přizpůso-
bit tomu své rozhodnutí, zda vyrazit na 
cestu. Důležitá je také důkladná přípra-
va vozidla – samozřejmostí by mělo být 
nejen používání zimních pneumatik, ale 
i odstranění sněhu a námrazy z celého 
auta.

Náledí prodlužuje brzdnou dráhu
Při sněhu a náledí je nutné počítat s 
výrazně delší brzdnou dráhou. Hasiči 
proto doporučují udržovat dostatečně 
velké rozestupy mezi vozidly a zvýšenou 
pozornost věnovat rizikovým úsekům, 
jako jsou mosty, lesní cesty nebo vyjeté 
koleje.
Právě nedodržení bezpečné vzdálenosti 
je častou příčinou hromadných doprav-
ních nehod, ke kterým v zimě dochází i 
při relativně nízkých rychlostech.

Když uvíznete v koloně
Zimní počasí může způsobit dlouhé ko-
lony nebo úplné zastavení provozu. V 
takových případech je důležité myslet 
nejen na vlastní pohodlí, ale i na práci 

záchranářů. Řidiči jsou povinni vytvořit 
záchranářskou uličku širokou alespoň 
tři metry, aby se k místu nehody dostala 
pomoc co nejrychleji.
Při delších cestách se vyplatí mít ve 
vozidle dostatek paliva, teplé oblečení, 
deku nebo například malou lopatu na 
odklizení sněhu.

Co dělat při dopravní nehodě
Pokud už k nehodě dojde, je zásadní 
zachovat klid a postupovat bezpečně. 
Zastavit vozidlo, vypnout motor, obléct 
si reflexní vestu a označit místo nehody 
výstražným trojúhelníkem a varovnými 
světly. Vozidlo je nutné co nejdříve opus-
tit, ideálně se přesunout za svodidla a 
nezdržovat se v blízkosti havarovaných 
aut.

Každá drobnost, kterou řidiči v zimě udě-
lají správně, může zabránit zraněním 
nebo vážným následkům. Hasiči pře-
jí všem, aby zimní cesty probíhaly bez 
komplikací a vždy se všichni bezpečně 
vrátili domů.

Klára Valošková
HZS MSK

22 / Ostatní.

Poděkování za dary
Po roce si opět dovoluji vyjádřit poděkování jménem Radia 
Proglas a Tv Noe za vaše příspěvky, dary a modlitby na pod-
poru vysílání obou našich křesťanských médií, která stále 
vysílají bez reklam a z drtivé většiny díky podpoře svých 
posluchačů a diváků. Díky mimořádné finanční podpoře 
svých diváků za prosinec, která vynesla přes 19 milionů Kč, se 
Tv Noe dostala téměř na nulu, ale nějaký dluh přesto zůstal. 
V loňském roce jsem já osobně předal nebo poslal na konto 
Tv Noe celkem 101 000 Kč, což je asi o 5 000 Kč méně, než v 
roce 2024. Pro Radio Proglas to bylo 59 600 Kč, což je o cca 
1 000 Kč méně než v roce předcházejícím. Nejsou to velké 
rozdíly a navíc se jedná pouze o dary odeslané jako součást 
hromadného daru. Věřím, že spousta dalších posluchačů 
a diváků odeslala své příspěvky individuálně převodem z 
účtu nebo trvalým příkazem či dárcovskou SMS. Poděkování 
rovněž patří všem, kteří se za obě média modlí a obětují své 
těžkosti a bolesti, zažívané ve svých životech, na tento úmysl. 
Obě podpory, finanční i modlitební, jsou stejně důležité a 
významné. 

V lednu 2026 došlo také k ukončení vysílání Radia Proglas 
skrze televizi v DVB-T2, ale současně byl spuštěn nový, sil-
nější vysílač v systému DAB+ z Ostravy. Nadále tak můžete 
Proglas přijímat buď přes satelit, internet nebo v DAB+ při 
pořízení nového rádia. Novinky a finanční situaci Tv Noe 
sledujte v pořadu Noemova pošta každý 1. pátek v měsíci 
po 20. hodině večerní. Novinky z Radia Proglas pak v po-
řadu Rudl, který můžete poslouchat každé pondělí v 17:10. 
Věřím, že i v tomto roce zůstanete věrnými podporovateli 
obou médií a že se přidají i další noví posluchači a diváci, 
kteří tak zatím nečinili, ačkoli využívali služeb Proglasu a 
Noe. Vše funguje samozřejmě na bázi dobrovolnosti, ale 
pokud se sami nebudeme angažovat, nikdo jiný to za nás 
neudělá a bylo by jistě škoda přijít o tato nezávislá, respek-
tive zcela závislá na nás, křesťanská média. V komerčních, 
i ve veřejnoprávních stanicích hlas křesťanů tolik prostoru 
k hlásání radostné zvěsti nikdy mít nebude. Záleží tedy na 
každém z nás, nezapomínejme na to. Děkuji.
                                                                                                                             

KaPr a KaNoe Hubert Weczerek



Florbal - domácí turnaje našich týmů
MLADŠÍ ŽÁCI VYBOJOVALI NA DOMÁCÍM TURNAJI 3. MÍSTO
Tým mladších žáků odehrál 24.1. v Kobeřicích svůj domácí 
turnaj. Postupně jsme narazili na čtyři soupeře. Dva zápasy 
se nám podařilo vyhrát a dva jsme bohužel prohráli. Výkon 
našeho týmu v některých zápasech nebyl moc dobrý. Vázla 
kombinace, střelba a především bojovnost. Kluci si to ale vy-
nahradili v posledním zápase, který byl přímým soubojem o 
stupně vítězů. Tým v tomto zápase podal nejlepší výkon, kluci 
makali naplno, zlepšili se ve všech herních činnostech a zápas 
vyhráli. Na domácím turnaji tak vybojovali krásné 3. místo.

TÝM STARŠÍCH ŽÁKŮ SE DRŽÍ NA DRUHÉM MÍSTĚ MS SOUTĚŽE
Tým starších žáků pořádal svůj turnaj 2.2. opět na hale v Kobe-
řicích. Odehrál na něm dva zápasy s týmy Salibandy Ostrava 
a Paskov Saurians. Ač jsme byli herně v obou zápasech lepší, 
srážely nás bohužel individuální chyby a také slabá produktivi-
ta. Nicméně se nám podařilo první zápas vyhrát. Druhý zápas 
skončil remízou a o vítězi se tak rozhodovalo v dodatečných 
nájezdech. V nich jsme po velmi dramatickém průběhu a po 4 
sériích uspěli a zápas také vyhráli. Kluci tak ve svých domácích 
zápasech získali 5 bodů a v průběžné tabulce Moravskoslezské 
soutěže si udrželi 2. místo.

Za FBC Kravaře Ondřej Frank a David Thomas

Golf - pozvánka pro nové zájemce
Od začátku dubna, po našem návratu z 
přípravného golfového kempu v Turec-
ku, opět naplno ožije kravařský zámecký 
park golfovým životem. Rádi přivítáme 
nové zájemce o tento krásný sport v 
přírodě, a to jak děti, tak i dospělé. I le-
tos pozveme okolní školy na ukázkové 
hodiny golfu. Již známe termíny našich 
oblíbených letních sportovních pří-
městských táborů (golf, tenis, kondička, 
aqua): 13.7. - 17.7. a 18.8. - 22.8.

 Mirek Skokan
trenér tenisu & golfu 1. třídy
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TÁBORY

ČAS NA DOBRODRUŽSTVÍ

PŘÍMĚSTSKÉ

V CHALOUPCE 2026

3500,-

Pro přihlášení použij ->

HARRY POTTER - ŠKOLA
ČAR A KOUZEL 

(VĚK 5+) TERMÍN: 20.-24.7.

TROLLOVÉ A BAREVNÉ
DOBRODRUŽSTVÍ

(VĚK 3+) TERMÍN: 27.-31.7.

AVENGERS
SUPERHRDINOVÉ

(VĚK 5+) TERMÍN: 3.-7.8.

TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ
(VĚK 3+) TERMÍN: 10.-14.8.

ROBLOX LIVE - BOJ O
PŘEŽITÍ "99 NOCÍ"

(VĚK 6+) TERMÍN: 17.-21.8.

nebo: tabory@chaloupkakravare.cz

24 / Aquapark.



AUTO HRUŠKA s.r.o.                     

Kombinovaná spotřeba 4,9–6,2 l/100 km; emise CO2 110–139 g/km (WLTP). Značková pětiletá záruka se skládá z dvouleté výrobní 
záruky a dále tříleté smluvní záruky Opel. Reprezentativní příklad financování pro Opel Frontera HIT s akčním úrokem 0% p.a: Pořizo-
vací cena vč. DPH 499 990 Kč, akontace 50 % (249 995 Kč), úvěr na 24 měsíců, měs. splátka včetně pojistného 11 469,46 Kč, smluvní 
poplatek 5 000 Kč. Nabídka platí pro podnikatele a právnické osoby. Poskytovatelem úvěru je UniCredit Leasing CZ, a.s. Nabídka je 
indikativní, není návrhem na uzavření smlouvy. Platí do 15. 3. 2026.

POSPĚŠTE SI, MIZÍ RYCHLE!
POUZE 500 VOZŮ ZA AKČNÍ CENY

AKCE PLATÍ JEN DO 15. 3.         WWW.AUTOHRUSKA.CZ
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Jediná čistička
o které za celý rok ani nevíte

od 139 900 Kč

100% bezúdržbová
a ekologická čistička odpadních vod

+420 596 890 123www.hellstein.cz

Bezúdržbová Úsporná Česká
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